a.s.2021/2022
PATTO DI CORRESPONSABILITÀ  
INTEGRAZIONE PER CONTRASTO COVID-19 e DDI 
I genitori/esercenti potestà genitoriali/tutori consapevoli  di  tutte  le  conseguenze  civili  e  penali  previste  in  caso  di  dichiarazioni   mendaci,
SOTTOSCRIVONO IL SEGUENTE PATTO
 DI CORRESPONSABILITÀ

Per l’alunno/a iscritto/a  presso l’I.C. Sciascia di Scoglitti.

LA FREQUENZA NELL’ISTITUTO SCOLASTICO
In particolare, il genitore (o titolare di responsabilità genitoriale) dichiara:

· di essere a conoscenza delle misure di contenimento del contagio vigenti alla data odierna;

· che il figlio, o un convivente dello stesso all’interno del nucleo familiare non è sottoposto alla misura della quarantena ovvero che non è risultato positivo al COVID-19;

· di impegnarsi a trattenere il proprio figlio al domicilio in presenza di febbre (uguale o superiore a 37,5°) da misurare quotidianamente prima di accedere a scuola, oppure in presenza di altri sintomi quali mal di gola, congestione nasale, congiuntivite, perdita dell’olfatto o del gusto e di informare tempestivamente il pediatra della comparsa dei sintomi o febbre;

· di essere consapevole ed accettare che il proprio figlio in caso di febbre uguale o superiore i 37,5° o di presenza delle altre sintomatologie sopra citate, non potrà essere ammesso a scuola e rimarrà sotto la sua responsabilità;

· di essere consapevole ed accettare che, in caso di insorgenza di febbre (uguale o superiore a 37,5°) o di altra sintomatologia (tra quelle sopra riportate), l’Istituto scolastico provvede all’isolamento immediato del bambino o adolescente e ad informare immediatamente i familiari;

· di essere consapevole che il proprio figlio/a dovrà rispettare le indicazioni igienico sanitarie all’interno dell’istituto scolastico;

· di essere stato adeguatamente informato dall’Istituto scolastico di tutte le disposizioni organizzative e igienico sanitarie per la sicurezza e per il contenimento del rischio di diffusione del contagio da Covid-19;

· di non poter accedere, se non per situazioni di comprovata emergenza, a scuola, durante lo svolgimento delle attività ed in presenza dei bambini;

· di impegnarsi ad adottare, anche nei tempi e nei luoghi della giornata che il proprio figlio non trascorre a scuola, comportamenti di massima precauzione circa il rischio di contagio;

· di essere consapevole che nel momento di una ripresa di attività di interazione, seppur controllata, non è possibile azzerare il rischio di contagio che invece va ridotto al minimo attraverso la scrupolosa e rigorosa osservanza delle misure di precauzione e sicurezza previste da appositi protocolli per lo svolgimento delle attività, (per questo è importante osservare la massima cautela anche al di fuori del contesto dell’istituto scolastico).
· Di fare rispettare le norme contenute nel protocollo di Didattica Digitale Integrata  nel caso di  attivazione di didattica a distanza. 

·  Di aver preso visione dell’Informativa alle famiglie per l’avvio  delle attività didattiche;

In particolare, l’istituto scolastico durante il periodo di frequenza a scuola si impegna:

· a comunicare eventuali modifiche o integrazioni delle disposizioni;

·  ad adottare tutte le prescrizioni igienico sanitarie previste dalla normativa vigente, 
· ad  attenersi rigorosamente e scrupolosamente, nel caso di acclarata infezione da Covid-19 da parte di un bambino o adulto frequentante l’istituto scolastico, a ogni disposizione dell’autorità sanitaria locale.
· di fare ricorso alla didattica digitale integrata in risposta all’eventuale quarantena, disposta dalle autorità sanitarie competenti,  di gruppi classe e singoli alunni 
La firma del presente patto impegna le parti a rispettarlo in buona fede. 
Scoglitti, 

I GENITORI/TUTORI/ESERCENTI POTESTA’ GENITORIALE



Il Dirigente Scolastico

Prof.ssa Giuseppina Spataro

Firma autografa omessa ai sensi
dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993
